
Kedves Nyugdíjas Kollégák, Tisztelt Hölgyeim és Uraim! 

Fontosnak tartom, hogy a Nemzeti Adó- és Vámhivatalban figyelmet szenteljünk az 
idősebb generációknak az Idősek Világnapja alkalmából is. Mindannyian sokat kaptunk 
és kapunk ma is idősebb kollégáinktól, barátainktól, családtagjainktól. Minden alkalmat 
meg kell ragadni tehát, hogy valamit mi is adhassunk, legyen az akár csak egy kicsivel több 
figyelem vagy odafordulás. 

Jókai Mór születésének 200. évfordulója alkalmából 2025-öt emlékévvé nyilvánította az 
Országgyűlés, ezért a neves író gondolatait idézem az idő múlásáról: 

„Azt mondják, hogy a hatvanadik születésnap már nem örömnap. Dehogynem az! 
Ötvenedik esztendőnkig bizony mind vénülünk, de ötven esztendőn túl már 
visszafiatalodunk.” 

Jókai nem csak üres vigasztalásul fogalmazott így, tőle igazán hiteles ez a gondolat. Aki 
beleásta magát az íróként emlegetett, de valójában rengeteg területen jeleskedő nagy 
elődünk életútjába, az tudja, hogy Jókai hosszú és tartalmas életet élt, és öregkora is 
nagyon aktívan telt. Szinte élete végéig alkotott, számtalan írást publikált idős korában is, 
alkotókedve utolsó napjain sem hagyott alább. De nem csak az írói tevékenysége volt 
termékeny az utolsó évtizedeiben: bár a szabadságharc után politikailag visszavonult, 
idősebb korában a nemzet ügyeiről is újra véleményt formált, a közélet iránti 
érdeklődésének is újfent hangot adott. 

Ahogyan a társasági élete és magánélete sem szürkült el az idő előrehaladtával. Az öreg 
Jókait a nemzet írójaként tisztelték, számos rendezvényen megjelent, de szívesen 
fogadott vendégeket balatonfüredi és svábhegyi otthonában. 74 évesen, mindenki 
meglepetésére újraházasodott, és élete végéig kiállt a boldogsághoz és szerelemhez való 
joga mellett, korától és élethelyzetétől függetlenül. 

Szabadidejében szinte megszállott odafigyeléssel szépítette kertjét, saját bort készített, 
összhangban élt a természettel, és igazi boldogságra lelt a hétköznapokban. 

Mi mást is kívánhatnék tehát Önöknek, mint azt, hogy Jókai gondolatait alátámasztva 
valóban megfiatalodjanak az idő előrehaladtával. Hozzá hasonlóan találjanak szépséget 
a legapróbb hétköznapi teendőikben is, és az élet minden területén adjon az Isten 
Önöknek tartalmas és minőségi programokat, feladatokat, célokat! 

Kívánok Nyugdíjas Kollégáimnak jó egészségben, szeretteik körében töltött, hosszú és 
tartalmas nyugdíjas éveket! 
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